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Aanleiding 

De leden Omtzigt (Omtzigt), Van der Woude (VVD) en Peters (CDA) stelden op 26 

april 2023 Kamervragen aan u over het recht op studiebeurzen voor EU-studenten 

in Nederland na herinvoering van de basisbeurs. We vragen u de Kamervragen te 

tekenen, met als doel om 9 juni – de vrijdag voor het commissiedebat over 

internationalisering - de Kamervragen naar de Tweede Kamer te kunnen sturen.   

Gevraagd 

Indien akkoord graag ondertekenen van bijgevoegde brief met beantwoording van 

de Kamervragen. 

Kernpunten 

• De vragen focussen op de mogelijkheden voor buitenlandse studenten om 

studiefinanciering te ontvangen in Nederland. Er wordt ook ingegaan op 

cumulatieve en meeneembare studiefinanciering.   

 

Studiefinanciering voor internationale studenten 

• U schetst in een aantal situaties op welke Nederlandse studiefinanciering of 

meeneembare studiefinanciering Duitse, Vlaamse en andere internationale 

studenten aanspraak kunnen maken. U schetst ook op welke 

studiefinanciering zij aanspraak kunnen maken in Duitsland en België. 

• Het toekennen van studiefinanciering aan studenten uit andere lidstaten of 

Zwitserland is gebonden aan Europees recht. Wanneer zo’n student, of de 

ouders of partner van de student, kwalificeert als migrerend werknemer heeft 

de student recht op volledige studiefinanciering. Er mag dan geen onderscheid 

gemaakt worden tussen Nederlandse en internationale studenten uit de EER 

of Zwitserland. Studenten uit de EER, die geen recht hebben op Nederlandse 

studiefinanciering en geen studiefinanciering uit een ander land ontvangen, 

komen wel in aanmerking voor collegegeldkrediet. 

• U geeft aan twijfels te hebben bij de houdbaarheid van een ‘wachtijd’, zoals 

Duitsland en Vlaanderen hanteren voordat een buitenlandse EER-student in 

aanmerking komen voor studiefinanciering. Het beleid in Duitsland is in ieder 

geval in twee rechtszaken afgewezen. Ook heeft een vraag voor een 

dergelijke wachttijd al eens voorgelegen bij de Afdeling Bestuursrechtsspraak 

van de Raad van State. Deze heeft geoordeeld dat een dergelijke eis niet 

toegestaan is. 
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• U geeft aan hoeveel studenten uit EER-landen gebruik hebben gemaakt van 

studiefinanciering in de afgelopen tien jaar. Hierbij licht u toe het niet 

mogelijk is om op korte termijn de uitgaven aan studiefinanciering voor EER-

studenten te geven. Wel geeft u een benadering van de uitgaven. Ook licht u 

toe dat het moeilijk in te schatten is hoeveel EER-studenten in de komende 

jaren gebruik zullen maken van studiefinanciering. Door de terugkeer van de 

basisbeurs hebben cijfers over de laatste jaren, weinig voorspellende waarde 

naar de toekomst. 

 

Cumulatieve studiefinanciering 

• U benoemt daarbij dat cumulatie van studiefinanciering in Nederland niet is 

toegestaan en dat cumulatie van Nederlandse studiefinanciering en 

kinderbijslag uit een derde land wel is toegestaan.  

• U benoemt eveneens dat een verrekeningsstelsel introduceren voor al 

verkregen buitenlandse studiefinanciering niet wenselijk is, omdat cumulatie 

van studiefinanciering wettelijk niet is toegestaan. 

• U spreekt de verwachting uit dit najaar gesprekken te gaan voeren binnen 

Europa over cumulatieve studiefinanciering en het uitwisselen van gegevens. 

 

Andere regelingen voor EU-studenten 

• U schetst de leenmogelijkheden van EU-studenten bij DUO en hoe DUO het 

inkomen van ouders toetst. Eveneens beschrijft u onder welke voorwaarden 

buitenlandse (werk)studenten in aanmerking komen voor andere toeslagen en 

het opbouwen van AOW-rechten. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Nvt 




